

□展望未来,一把手谈创城

## 聚力产城融合发展 加速推进城市创建

——访开发区工委书记王军

□本报记者 赵静

创建和各类健康细胞工程创建,为国家健康城市创建打下坚实的基础。

深化“三零”创建工作,推进区域社会治理现代化建设,有效防范化解各类风险隐患,推动平安建设工作顺利开展。

### 拓展创建区域,持续 巩固提升

2022年,突出以点连线成片创建,打造五个创建区域,达到全域创建。

一是不断完善城市功能。以锦绣华庭小区为中心,向荣基春城小区、融广春天小区延伸,形成“一中心三点一区域”的文明创建群。谋划鹤鸣社区和大八角社区2个“一刻钟(15分钟)生活圈”试点,全面启动创智大厦、鹤北湖商业综合体建设,加速推进万洲汇商业综合体建设,满足周边群众需求。

二是持续提升背街小巷品质。在去年城市基础设施、道路绿化提升的基础上,持续加强民营工业园建设,打造以工业记忆为主题的科技巷、方圆巷,同时以东海巷子为基点,向西延伸继续打造恒通巷,形成新的背街小巷亮点区。

三是主次干道提质提升。突出城市廊道建设,积极推进黎阳东路、泰伯北大街、天赉北大街3条道路建设,依托天海文化,将松江路打造成现代企业文化建设一条街。

四是提升企业文明创建参与度。在龙岗街道片区,重点提升德芬根、联昊化工等企业文明创建工作;在城北片区,重点提升天海集团、仕佳光子、天海电子、航盛等企业文明创建工作,以企业文化文明促进行业文明和社会文明。

五是全面整治城乡接合部。以优化人居环境为目标,扎实推进渤海路街道、龙岗街道城市创建工作,提升城市基础设施建设水平,完善综合文化站项目设施,谋划2个综合性淇河书屋项目,增加城乡接合部城市创建工作元素。

### 突出工作重点,全面 加快推进

紧盯“全省第一、全国前列”目标,进一步总结经验,补足短板,高标准完成15个市定文明城市创建示范工程指标任务,常态长效推进文明城市创建工作,持续开展文明交通系列志愿服务活动,助力文明城市创建。

以花园式工厂、园区街角节点为单元,连点成线打造花园式工厂示范带,新增20家花园式工厂,连线成面打造花园式园区。

重建、新建及改造13条道路,2座桥梁,整治5条沟渠与东杨水系,推动北部核心区鹤北湖等项目落地,加快推进园林城市建设。

加强协调联动,加大重大节日期间食品安全联合检查和抽检监测力度,加强冷链食品监管,规范提升农村集体聚餐食品安全管理,创新食品安全监管模式,助力国家食品安全示范城市创建。

扎实做好有关部门反馈问题整改工作,大力开展卫生村、卫生先进单位

### 凸显地域特色,深化 示范引领

围绕打造产城融合样板区,加快北部新城核心区建设,全力推进残疾人托养中心、兴鹤社区和中鹤社区综合文化服务中心、日间照料服务中心、公交进港湾智能站亭、第三人民医院搬迁等民生项目建设。进一步改造提升科创中心政务服务大厅配套设施,配备触摸屏、电脑、通信设备等现代化办公设备,建成行政审批、便民服务、自助服务功能区,为群众办理业务提供更多便利,以民生工程和便民举措推动北部新城“起高峰”,加快形成以产兴城、以城促产、产城融合的发展格局。

“下一步,我们将进一步明确方向、理清思路,担当作为、锐意进取,以城市创建推动开发区经济社会高质量发展,在续写高质量富美鹤城更加出彩绚丽篇章中展现开发区担当。”王军表示。

## 淇县灵山街道纪工委 运用“村级小微权力监管平台” 助推村务公开透明

本报讯 (记者 席适之 通讯员 马耀东)为促进灾后恢复重建,人居环境改善提升,巩固拓展脱贫攻坚成果等工作持续提升,今年年初以来,淇县灵山街道纪工委积极运用“村级小微权力监管平台”,建立健全村级财务项目监管制度,保障各项政策资金使用公开透明。这是记者3月4日从淇县灵山街道办事处了解到的。

“村级小微权力监管平台”为淇县纪委监委智慧监督综合平台的下级板块,该街道纪工委工作人员通过手机即可进入。在该板块中,各行政村的组织建设、权力清单、集体经济、三资管理、项目公示等内容一目了然。目前,淇县

灵山街道纪工委协同街道乡村振兴办正在对办事处涉及财务项目的城建、民政等口线负责人和南四井村、北四井村、小滹沱村、赵庄村、大石岩村、凉水泉村6个行政村的会计,进行板块使用等内容的培训。

为落实乡村财务、项目管理等方面

的公开公示,不断规范对权力运行的监

管,我们组织了此次培训会,各村的支出、

项目建设等已录入平台并进行了公示。”

淇县灵山街道纪工委负责人王继光表示,

灵山街道还成立了小微权力平台管理小组,组建了微信交流群,制定了月初交流、

月中抽查、月底通报等监管制度,为公开、

落实各项政策资金提供保障。



小伙伴儿们:

## 植树啦,来报名吧!

本报讯 (记者 马龙歌)春暖花开好时节,植树造林正当时。为满足广大市民播绿、植树需求,我市各县区林业部门将于3月9日至31日组织开展义务植树活动。凡志愿参加义务植树活动的个人和单位即日起可拨打报名电话,各县区林业部门将根据报名情况统筹安排植树活动。

市绿化委员会办公室提醒广大市民,参加植树活动时,应自觉遵守活动现场秩序,不带火种上山,注意疫情防控,确保自身安全。

现将各县区(功能区)义务植树点、

联系人及咨询电话告知如下:

**浚县:**屯子镇象山西坡  
联系人:王寒阳  
电话:13623929268;  
**淇县:**云梦山  
联系人:赵亚萍  
电话:13503920983;  
**淇滨区:**大河涧乡洪峪荒山  
联系人:潘育英  
电话:15839258206;  
**山城区:**蚂蚁山  
联系人:申洋  
电话:15539277223;

**鹤山区:**龙山  
联系人:王秀红  
电话:13939216151;  
**鹤壁经济技术开发区:**天赉北大街与新安江交叉口  
联系人:高燕  
电话:15539261087;  
**宝山经济技术开发区:**石化路  
联系人:李凯星  
电话:18603922755;  
**市城乡一体化示范区:**大屯村东侧  
联系人:姚智威  
电话:17752593881

市乡村振兴局开展“学雷锋、树新风、党员干部走基层”主题党日活动

## 宣传政策 巩固成果 提质增效

本报讯 (首席记者 李觊)“这个是文明旅游倡议书,还有防范非法集资的宣传册,有时间多看看,知道怎样保护自己的权益。”3月5日,市乡村振兴局党员干部及志愿者20余人来到结对帮扶的浚县卫溪街道水峪新村开展“学雷锋、树新风、党员干部走基层”主题党日活动。

“在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接过程中,有哪些调整后的政策还不太清楚,可以和咱们业务科室的负责同志交流交流。”活动中,市乡村振兴局党员干部与村“两委”干部深入交谈,并解读了乡村振兴促进法相关细则。市乡村振兴局的志愿者还走上街头、到村民家中开展志愿服务活动,帮年迈老人打扫庭院,向村民宣传平安建设、精神文明建设、法治政府建设、妇女权益保护等内容,并为相关居民送上慰问品。

“你现在上几年级?新学期课程难吗?有没有不懂的地方?”在监测户刘银栓家,志愿者热心辅导孩子功课,并为老人按摩。

据了解,此次活动共发放宣传单、宣传册、宣传布袋等宣传品1000余份,



志愿者辅导学生功课。

本报首席记者 李觊 摄

走访慰问了村里部分脱贫户、监测户、困难老人、留守儿童。

市乡村振兴局相关负责同志表示,

下一步,他们将持续对接帮扶水峪新村各项工作,扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果提质增效。

市疾控中心提醒

## 做到四点 远离手足口病

手足口病是由肠道病毒感染引起的一种儿童常见传染病,5岁以下儿童多发;潜伏期多为2至10天,平均3至5天;以发热、口腔黏膜疱疹或溃疡以及手、足、臀等部位皮肤出疹为主要特征。大多数患儿症状较轻,预后良好,一般在1周内痊愈,无后遗症。少数患儿发病后会迅速累及神经系统,发展为循环衰竭、神经系统肺水肿的患儿病死率高。

一、手足口病的传播途径主要有哪些?

手足口病传播途径较多,可经胃肠道传播,也就是粪一口途径,也可经呼吸道传播,比如飞沫、咳嗽、打喷嚏等,亦可因接触患者口鼻分泌物、皮肤或黏膜疱疹液及被污染的手及物品等造成传播。

通过密切接触病人的粪便、疱疹液和呼吸道分泌物及其被污染的手、毛巾、手绢、水杯、玩具、餐具、奶瓶、床上用品

等物品或环境而感染。患者发病后第一周传染性最强。

二、成年人也会得手足口病吗?

任何年龄段的人都有可能患手足口病,但由于成年人的免疫系统比较完善,感染后一般不发病,也没有任何症状。但成年人感染后会传播病毒,因此成年人也需要做好防护,避免传染给孩子。

三、手足口病如何预防?

1.接种疫苗。EV-A71型灭活疫苗可用于6月龄~5岁儿童预防EV-A71感染所致的手足口病,鼓励在12月龄前完成

接种。

2.保持良好的卫生习惯。饭前便后勤洗手,不喝生水、不吃生食。

3.保持家庭环境卫生。儿童衣物、床单、玩具和经常接触到的物品等应当定期进行清洁、消毒。居室应经常开窗通风换气。

4.避免接触患儿。不与患病儿童玩耍和密切接触,二胎或多胎家庭中有孩子感染,务必严格隔离。流行期间少带孩子去人群密集的地方。

(市疾控中心供稿)



## 强能力 锻作风 优服务 促发展

浚县住建局采用四同步工作法

### 高效审批 客户点赞

本报讯 (记者 马龙歌)“两天就办好手续了,不仅速度快,服务也很贴心。”日前,鹤壁华景房地产开发有限公司工作人员向浚县政务服务大厅行政审批窗口送来一面锦旗,为窗口“一站式”服务点赞。

鹤壁华景房地产开发有限公司一名员工说:“网上申请办理施工许可过程中,并联事项涉及消防设计审查审批、施工图审查、质量监督、安全监督等环节,办理时间长,存在很多不确定因素。鹤壁市政务服务大厅行政审批窗口工作人员多次与我们沟通,了解情况,并提出改进建议,大大缩短了办理时间,提高了工作效率,提升了服务质量,得到了我们的一致好评。”

“我们创新工程建设项目建设审批制度,采用技术服务同步、窗口受理同步、业务审查同步、核发证书同步的四同步工作法,协同相关部门减少办理时间,简化业务流程,真正实现了信息多跑路、群众少跑腿。”浚县住建局行政审批科科长刘红英介绍,如此一来大大缓解了窗口业务办理压力,可以腾出更多时间为群众提供贴心服务。

据了解,为进一步优化住建领域营商环境,浚县住建局积极探索“放管服”改革新途径,成立了优化营商环境工作专班,定期研判营商环境优化工作,着力解决工作难题,实行线上办理、压缩审批时限、推行并联审批,并

组织工作人员深入企业走访调研、切实当好企业管家、打造住建服务品牌。

“针对去年特大洪涝灾害后恢复重建项目,我们开辟了审批绿色通道,全程帮办、代办,为浚县灾后恢复重建项目快速落地提供了有力支撑。”浚县住建局党组书记王刚申表示,今后,他们将进一步优化营商环境,围绕实现“争创全省一流、全市第一”营

商环境的工作目标,努力构建科学便捷高效的工程建设审批体系,持续优化住建领域营商环境,为浚县在中原更加出彩中走在前、出重彩作出更大的贡献。

## 淇滨区金山街道 评选表彰“巾帼 美家示范户”

本报讯 近日,淇滨区金山街道开展了2022年“巾帼美家示范户”(五美庭院)评选活动,按照群众自荐、村级推荐、街道核查等程序,先后评出“巾帼美家示范户”39户,并于3月8日对评出的示范户进行了表彰。

根据区妇联要求,金山街道通过抓试点、抓宣传,积极开展“巾帼美家示范户”评选活动,制定下发了金山街道2022年度“巾帼美家示范户”评选活动实施方案,并多次召开“巾帼美家示范户”评选活动推进会,及时梳理存在的问题、总结好的经验,还将活动开展情况纳入行政村年终工作考核。

据了解,金山街道将于今年6月开展“五美庭院”助力农村人居环境整治文艺宣传展演活动。(杨童)